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Хрватске власти најмање две године знају да Тужилаштво БиХ против челних људи
ХВО-а Орашје води истрагу за ратни злочин, а пописи осумњичених седам-осам година
круже интернетом, тврди Јутањи лист. Лист такође наводи да је и сама Хрватска
помогла истрази достављање докумената.

  

  

У последња два дана у Хрватској је заседала Влада, ресорни министри и безбедносни
челници, а председница Колинда Грабар Китаровић изразила чуђење због хапшења
десеторице бивших припадника ХВО у Орашју због злочина над Србима.

  

Ипак, Jутарњи лист тврди да поседује документ хрватских обавештајних служби од 17.
јула 2014. с информацијом о истрази Тужилаштва БиХ против 28 припадника ХВО-а у
Орашју, Хрвата и Бошњака, те о другој истрази против припадника 101. бригаде ХВО-а у
Босанском Броду за период од марта до октобра 1992. На попису је и Мато Баотић, који
је ухапшен у Орашју у јулу прошле године. У БиХ му се суди због злостављања и
силовања затвореница у Доњој Махали код Орашја.

  

Портпарол Тужилаштва БиХ Борис Грубјешић је за Јутарњи рекао да су досад подигли
пет или шест оптужница за злочине у Орашју. Према Државној стратегији за рад на
предметима ратних злочина из 2008, тада се 5895 особа водило као осумњичене. До
данас их је 635 оптужено, рекао је листу портпарол Тужилаштва БиХ. Позивајући се на
своје саговорнике, Јутањи наводи да су обавештајне службе редовно свих година
информисале државне власти о истрагама које власти БиХ проводе против припадника
Хрватске војске и ХВО-, а да су с тим упознати и актуални премијер и председница, а о
свему је детаљно упознат главни државни правобранилац Динко Цвитан.
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Осим тога, тврди Јутањи, истражитељи из БиХ почели су још 2005. долазити у Хрватски
државни архив (ХДА), где су, на основу споразуме две државе, проучавали, али и
фотокопирали део грађе везане уз ХВО и Домовински рат.

  

Исти споразум предвижа и да два државна правобраниоца могу према споразуму и на
темељу властитих сазнања размењивати податке. Два тужилаштва су потписала и да ће
се обавештавати о стању списа, траженим проверама, да ће податке размењивати у
најкраћем, а најдуже у року од три месеца.

  

Такви споразуми потписани су и са Србијом и Црном Гором, наводи лист.

  

Данас се огласио и хрватски премијер Андреј Пленковић рекавши да свим грађанима
жели да пошаље јасну поруку да ће влада учинити све да би заштитила легитимни
интрес Хрватске и људска права свих који би на овај начин могли бити угрожени.

  

  

О хапшењу “десеторице” обавештени су Европска унија и НАТО, рекао је Пленковић на
данашњој седници владе.

  

Напоменуо је да је кривични поступак против хрватских бранитеља припреман дуже
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времена, а да је тајминг њиховог хапшења индикативан.

  

Пленковић је на седници Владе Хрватске саопштио да има интензивну комуникацију с
надлежним министрима, Државним тужилаштвом и директором хрватске тајне службе.

  

- Наложио сам министарствима спољних послова, одбране, унутарњих послова и
правосуђа да прикупе све релевантне податке и да обезбеде правну и конзуларну помоћ
свим хрватским држављанима - казао је Пленковић.

  

Напоменуо је да је са председницом Колиндом Грабар Китаровић договорио
именовање особе за сарадњу с међународним кривичним судовима.

  

(Блиц) 
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